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Algemene Leden Vergadering  20 april 2016

Aanwezig:  het bestuur: Dingeman Coumou (voorzitter),  Lineke Dammers, Jannie Akkerman (aspirant), Ingrid Hillaert (verslag). Ondersteuners van WSWonen: Win Wassenaar, Guust Augustijn 

En als gasten Xandra Hoek en Manon van der Fange (ASVA) en  Raymond Frederius (Duwoners).

Afmeldingen van:   Leden flyergroep: mw. Meijer, mw. Cohen en mw. Van de Meene.

De presentielijst is in te zien op het secretariaat.
Opening 
· Dingeman opent de vergadering en heet allen welkom, en nodigt uit tot een voorstelrondje. 
1. Mededelingen
De voorzitter deelt mee dat er vrijdagavond a.s. een item komt op Nieuwsuur over het verdwijnen van betaalbare huurwoningen voor de lagere en middeninkomens. Amsterdam zal speciale aandacht krijgen. (Inmiddels blijkt dit door omstandigheden niet te zijn doorgegaan).

De voorzitter attendeert aanwezigen ook op een recent verschenen krantenartikel over ditzelfde onderwerp. Dit artikel staat op de website van HvCentrum [www.huurdersverenigingcentrum.nl].

Verder wijst de voorzitter op de activiteiten in het kader van Fair City: een initiatief waarin met diverse activiteiten aandacht wordt gevraagd voor een stad waarin niet alleen economische belangen voorop staan, maar waarin sprake is ven eerlijke verdeling van allerlei zaken die voor de inwoners belangrijk zijn. Goede, voldoende en  betaalbare huisvesting hoort daar natuurlijk ook bij.  De hele maand mei is Fair City actief, met verschillende slotactiviteiten zoals een fietsdemonstratie door de straten van de stad, in het weekend van 28 en 29 mei. Op de website van HvC, op de eigen website van Fair City en op facebook is meer informatie te vinden; onder andere over het activiteitenprogramma.

Mw. Weggelaar doet een dringende oproep tot versterken van de flyergroep: de groep zorgt voor huis aan huis verspreiding van nieuwe, belangrijke informatie zoals het aangepaste informatieblad voor bezwaarschriften en vooral van de flyer waarin HvC haar bestaan kenbaar maakt en oproept om (actief) lid te worden. Je bepaalt zelf hoeveel uur werk je in het flyeren stopt. Je moet wel af en toe overleggen en afstemmen met de gehele groep.

2. Thema JONGERENHUISVESTING
Twee leden van het bestuur van de Amsterdamse Studentenunie ASVA en een bestuurslid van huurdersvereniging DUWONERS zijn speciaal uitgenodigd voor het thema van vanavond.   

Op de vraag naar hun reactie op het wetsvoorstel “doorstroming huurmarkt” dat via een wijziging van het Burgerlijk Wetboek de mogelijkheden voor tijdelijke huurcontracten uit wil breiden, reageren zij dat tijdelijke contracten voor studenten al een heel gewone zaak is.
Eigenlijk zijn de huidige ontwikkelingen voor studenten en andere jongeren juist gunstig want dan krijgen jongeren voorrang. En campuscontracten zijn ook niet zo gek: die zorgen in elk geval voor behoud van een betaalbare voorraad voor studenten.

Toegegeven: alleen meer voorrangsgroepen terwijl het aantal beschikbare woningen niet groter wordt, biedt geen structurele oplossing. Er moeten meer huurwoningen beschikbaar komen. Maar op de  korte termijn is de wet doorstroming niet gek voor studenten. Voor hen is de situatie op de huurmarkt nu echt nijpend. Er zijn veel te weinig  ‘echte’ studentenwoningen, waardoor studenten zijn aangewezen op de particuliere verhuur en daar worden onbetaalbare huurprijzen gevraagd. Slechts 24 % van de woningen voor studenten  heeft een huurprijs lager dan €425.00 en dan heb je vaak echt niet een zelfstandige eenheid, maar huur je een kamer . 

De studenten vrezen wel dat de huidige campuscontracten door de op handen zijnde jongerencontracten verdrongen zullen worden. Dat zou betekenen dat de 5-jarige contracten ook voor studenten gaan gelden en dat is een verslechtering ten opzichte van de huidige situatie waarin je in elk geval je studie kunt afronden voordat je je woning moet verlaten. Ook de huurrechten zijn in de campuscontracten beter verdisconteerd. En bovendien is het ook nog mogelijk dat er contracten komen van 2 tot 5 jaar. Dan kom je om de haverklap in onzekerheid over je woonsituatie en moet je telkens verhuizen. 

De Duwoners-vertegenwoordiger meldt dat DUWO in elk geval niet met 2-jarige contracten gaat werken.

Een aanwezige informeert naar de eventuele samenwerking tussen de studentenunie en een vakbond waar het de huisvestingsbelangen van jongeren betreft. Er blijkt wel contact over en weer, maar van een echt gezamenlijk optrekken in deze kwestie lijkt (nog?) geen sprake.

Politieke lobby doet de ASVA eigenlijk niet op lokaal niveau. De landelijke studentenvakbond lobbyt wel op landelijk niveau.

De vraag wordt gesteld waarom er niet veel meer huurwoningen worden gecreëerd door het verbouwen van leegstaande kantoren en het ontsluiten van woningen boven winkels.

Reactie: het tot woningen verbouwen van kantoorpanden komt wel op gang in de stad, maar de kantoren zijn geen eigendom van de woningcorporaties. Er hangt ook een pittig prijskaartje aan. Zo ook aan het wonen boven winkels: veelal vereist dat langdurige onderhandelingen en kostbare verbouwingen.

Studentenhotels zijn ook geen oplossing  voor de woningnood: het zijn luxe woonoorden met hoge huren van wel €700,00. Bovendien heb je een hotelcontract, dus geen huurrechten.

Op de vraag of er afspraken en/of ervaringen zijn met woningcorporaties over (het toestaan van) kamerverhuur aan studenten, luidt het antwoord ‘nee’.

Andere vraag: Hoe kan het dat in de Sarphatistraat, in een complex met specifieke studentenwoningen, een woning te koop staat?   

Reactie: het is een woning van corporatie De Key en het lijkt er sterk op dat De Key zich weinig aantrekt van de regels. De Key vraagt ook hoge bedragen -- tot wel zes maanden huur – aan borg, vooral aan internationale studenten. Dat is toch wettelijk verboden?  

Inderdaad en daarom adviseert de heer Augustijn om naar het wijksteunpunt wonen te komen als je mensen kent die met deze praktijken te maken hebben. Dan kan er een proces van ‘onredelijk beding‘ worden gestart waarbij je je rechtstreeks tot de rechter wendt en een uitspraak van ‘verklaring voor recht’ vraagt. Het WSWonen kan ook tegemoetkomen in de proceskosten.

Als laatste over dit thema: de ASVA heeft een Meldpunt Onveilig Wonen opgericht. Meer informatie op: www.meldpuntonveiligwonen.nl
3. Verslag ALV d.d. 2 december 2015
Tekst pagina 2, onder mededelingen: de bespreking van de plannen van de flyergroep was een gezamenlijk idee van bestuur HvC en leden van de flyergroep. De flyergroep heeft ook gesuggereerd te onderzoeken of het mogelijk is studenten korting te geven op het lidmaatschapsgeld van de huurdersvereniging.

Verder geen tekstuele opmerkingen.
Naar aanleiding van: pagina 2; mevrouw Weggelaar informeert naar de betrokkenheid van de corporaties bij de samenwerkingsafspraken. Reactie: de samenwerkingsafspraken komen tot stand in overleg tussen vertegenwoordigers van de gemeente Amsterdam, de Huurdersvereniging Amsterdam (HA) en de Amsterdamse Federatie van Woningcorporaties (AFWC). Via de HA en via de koepelorganisaties (organisaties van huurders die bij eenzelfde corporatie huren) kunnen huurders – veelal door actief te zijn in werkgroepen van de HA of koepels -- invloed uitoefenen.

De koepelorganisaties zijn ook lid  van de HA. De corporaties hebben dus eigenlijk dubbel invloed, maar de vraag is in hoeverre de corporaties invloed hebben op het stemgedrag van de leden van de koepelorganisaties.

Een aanwezige op de vergadering die tevens lid is van een koepelorganisatie, wordt gevraagd of hij een idee heeft van die invloed? Zijn reactie is dat naar zijn mening de gemeente en de corporaties beiden zich uiteindelijk weinig aantrekken van de Samenwerkingsafspraken. Het is meer een verplicht nummer, waarin gemeente en AFWC, maar ook corporaties en koepelorganisaties een spel van geven en nemen spelen.

De notulen worden zonder verder commentaar vastgesteld.

4. Stand van Zaken Reorganisatie Huurdersvereniging Amsterdam (HA)
De omvorming van de HA moet nog voor het zomerreces beklonken zijn. Per 1 januari 2017 zou de nieuwe HA dan werkzaam moeten zijn. Voordat het zo ver is, is er heel wat werk verricht door werkgroepen van huurders op stadsdeelniveau en van koepels en moet er nog heel wat werk worden verricht. Er is een werkgroep Visie en Missie, en een werkgroep Organisatie en Financiën. D. Coumou zit in laatstgenoemde werkgroep. Als de omvorming niet (op tijd) lukt, dan is het einde verhaal voor de Huurdersvereniging  Amsterdam. Eind mei , begin juni zullen de werkgroepen hun voorstellen in een algemene ledenvergadering van de HA presenteren.

Verder speelt de dreigende bezuiniging op het budget van de HA: D66 en VVD willen de subsidie terugbrengen van 10 miljoen naar 5 miljoen. En voorts is het een politieke opdracht (subsidie-eis) aan de HA dat zij voortaan ook de belangen van huurders in de vrije sector behartigt.

De vraag wordt gesteld of HvC wel een onderdeel blijft van de HA, of meer haar eigen koers gaat varen na de omvorming? Reactie voorzitter: HvC is en blijft zelfstandig  en zal zeker haar eigen stem laten horen waar nodig. Maar HvC zoekt ook versterking door samenwerking met anderen binnen één stedelijke vereniging. 
5. Jaarverslag 2015
Op het inhoudelijk jaarverslag komen geen vragen of opmerkingen.

Het financieel verslag wordt kort toegelicht door Lineke Dammers, de penningmeester.

Lineke wijst op het positieve resultaat. Dat is een beetje misleidend omdat er nog kosten uit 2015 zijn die niet in het verslag zijn verwerkt. Die kosten gaan dus op 2016 drukken. Maar los daarvan is er inderdaad best wat geld in kas. Enerzijds mooi, maar het geeft ook aan dat we niet zo veel activiteiten hebben ontplooid in 2015. Volgens bestuurslid  Ingrid Hillaert  heeft dat onder andere te maken met het feit dat het bestuur uit slecht 3-4 actieve bestuursleden bestaat. Er zijn nog genoeg bestuurszetels open, dus kom er bij en attendeer je vrienden, familie, kennissen op deze mogelijkheid om mee te doen en bestuurservaring op te doen.

De heer Koning en mevrouw Kahlé hebben als leden van de kascommissie de jaarrekening gecontroleerd en in orde bevonden. Formeel gezegd: de kascommissie adviseert om het bestuur décharge te verlenen.

Op het financieel verslag zijn verder geen vragen of opmerkingen en de leden stemmen in met het gehele jaarverslag 2015.

6. Voordacht Janny Akkerman als bestuurslid
Janny licht haar kandidatuur nader toe : zij is sinds een jaar actief als aspirant bestuurslid van HVC.. Zij is ook al enige maanden lid van de wijkraad van wijkcentrum Jordaan en Gouden Reael. Zelf woont Janny in een huurhuis op een plek waar ze al haar hele leven heeft gewoond en waar ze wil blijven wonen zolang zij dat zelf wil. Zij wil niet weggedreven worden door te hoge huurprijzen en/of slecht onderhoud. 

De vergadering is blij met de kandidatuur van Janny en stemt in met haar benoeming.

7. Rondvraag
Er is wat onduidelijkheid over het wel of niet mogen doorgeven van inkomensgegevens door de belastingdienst. Feit is dat er een reparatiewet is aangenomen en de belastingdienst 

dit jaar wel mag doorgeven in welke inkomensgroep een huishouden zit. Volgend jaar geldt de huursombenadering  (met jaarlijkse inkomenstoets).

Suggestie voor thema volgende ALV: ouderenhuisvesting en dan Saar Boerlage uitnodigen. De voorzitter denkt dat het dan goed zou zijn om ook  Nelly Duijndam van de “begane grond groep” uit te nodigen als spreker. Hij wijst er op dat ook de bestuurscommissie Centrum (vroeger de deelraad) specifiek aandacht gaat schenken aan ouderenhuisvesting.

WOZ berekening: één van de aanwezigen meldt dat haar WOZ volkomen verkeerd is berekend en dat de vergelijking met zogenaamde vergelijkbare panden, volledig de plank mis slaat.

Dus wees alert.

In dit verband attendeert de heer Augustijn op de Woonlastenkrant.

